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CARGO: BORRACHEIRO

FRASE PARA EXAME GRAFOLOGICO (TRANSCREVA NO QUADRO DE SEU CARTAO DE RESPOSTAS)

“Se quer canquistar ¢ coragde de uma pessea, peunita que ela a covija.”

A T E NG A O
1. OCaderno de Questées contém questdes de multipla-escolha, cada uma com 5opgdesA, B,C,DeE.

2. Ao receber o material, verifigue no Cartao de Respostas seu nome, nimero de inscrigdo, data de nascimento,
cargo e prova. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas
reclamacgdes posteriores.

. Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdao de Respostas a opgado que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartdo de Respostas sera o Unico documento valido para a
corregéo eletrénica. O preenchimento do Cartdao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira
responsabilidade do candidato. Ndo havera substituigdo do Cartao de Respostas, por erro do candidato.

4. Observe as seguintes recomendacdes relativas ao Cartao de Respostas:

- A maneira correta de marcagdo das respostas €& cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcagao diferentes implicarao a rejeicdo do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagédo de
mais de uma opgao, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugbes. Em caso de duvida, solicite a
presengado coordenadorlocal.

6. Vocé sO podera retirar-se definitivamente do recinto de realizacdo da prova apés 1 hora contada
do seu efetivoinicio, sem levar o Caderno de Questoes.

7. Vocé so podera levar o préprio Caderno de Questdes caso permaneca na sala até 1 hora antes do término da
prova.

8. Pormotivo de segurancga, s6 é permitido fazer anotagédo durante a prova no Caderno de Questées e no Cartao de
Respostas . Qualquer outro tipo de anotacao sera motivo de eliminagéo automatica do candidato.

9. Ap¢sidentificado e instalado na sala, vocé nao podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
inicio da prova.

10.Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartao
de Respostas.

CADERNQO DE QUESTOES

11. Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas. Nao esqueca seus
pertences.

Realizagio: 12. O Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, conforme estabelecido no
Cronograma.
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CONHECIMENTOS GERAIS:
- Lingua Portuguesa
Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.
Historia de Bem-te-vi

Com estas florestas de arranha-céus que véao
crescendo, muita gente pensa que passarinho é coisa so6 de
jardim zooldgico; e outras até acham que seja apenas
antiguidade de museu. Certamente chegaremos la; mas por
enquanto ainda existem bairros afortunados onde haja uma
casa, casa que tenha um quintal, quintal que tenha uma
arvore. Bom sera que essa arvore seja a mangueira. Pois
nesse vasto palacio verde podem morar muitos passarinhos.

Mas ha um passarinho chamado bem-te-vi. Creio
que ele esta paraacabar.

O que me leva a crer no desaparecimento do bem-te-
vi sdo as mudangas que comego a observar na sua voz. O ano
passado, aqui nas mangueiras dos meus simpaticos vizinhos,
apareceu um bem-te-vi caprichoso, muito moderno, que se
recusava a articular as trés silabas tradicionais do seu nome,
limitando-se a gritar: “... te-vi! te-vi’, com a maior
irreveréncia gramatical.

Logo a seguir, 0 mesmo passarinho, ou seu filho ou
seu irmao — como posso saber, com a folhagem cerrada da
mangueira? — animou-se a uma audacia maior. Ndo quis
saber das duas silabas, e comecou a gritar apenas daqui, dali,
invisivel e brincalhdo: “...vil...vil...vil...” 0 que me pareceu
divertido nesta era do twist. (Cecilia Meireles)

1. Para Cecilia Meireles, autora do texto, qual a razdo de
muitas pessoas pensarem que os passarinhos somente
podem ser encontrados e vistos no jardim zoolégico ou em
museus?

A) Por serem os locais nas cidades destinados a guarda de
animais abandonados ou doentes.

As grandes e médias cidades cresceram repletas de
prédios muito altos que se assemelham a florestas de
arranha-céus.

Determinados animais, assim como os passarinhos, séo
tao dificeis de serem vistos, que apenas sao encontrados
em alguns museus.

Os passaros gostam de ficar escondidos em troncos de
arvores.

Alguns passaros como os sabias, os canindés e as
araras, por terem suas penas azuis, confundem-se com o
azul do céu, dificultando serem vistos.

B)

C)

D)

E)

2. Oquetornaamangueirauma arvore especial?
A) Suas folhas mudam de cor de acordo com as estagdes do
ano, sendo que no verao todas elas caem.

Os variados insetos que a habitam.

Adocurade seus frutos e o perfume de suas raras flores.
Na fase adulta, é grande, copada, com muitos galhos e
folhas, tornando-se festa para passaros e insetos, quando
floresce e frutifica.

Cresce bastante e tem um tronco alto com poucos e finos
galhos e algumas folhas verdes.

B)

D)

E)
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3. O passarinho bem-te-vi, de acordo com a autora, “esta
para acabar”, pois:

agora cantam como se estivessem brincando.

iniciaram cantando te-vi! E agora somente vi!

alteracdes estdo acontecendo pois sua voz emite
sonoridade bem diferente para cada silaba:
BEM(altissimo)- te(baixo)-VI(alto).

0s bem-te-vis estao muito exibidos e modernos cantando
forade hora.

a voz do bem-te-vi esta se tornando mais fina e muito
baixa.

4. Leia com atencao a frase abaixo, marcando a alternativa
que indica corretamente o modo e o tempo em que o verbo
grifado se encontra flexionado.

“...muita gente pensa que passarinho & coisa s6 de jardim
zooldgico.”

A) presente doindicativo.

B) pretérito perfeito doindicativo.

C) futurodo presente do modo indicativo.
D) pretéritoimperfeito do subjuntivo.

E) pretérito mais-que-perfeito do indicativo.

5. Na comparagéao entre os substantivos usados nas frases
abaixo, marque a alternativa que se apresenta no grau
comparativo de igualdade.

A) Paulo é mais estudioso que Julia.
B) Hugo é menorque Clara.

C) Tiago é mais divertido que Cristina.
D) Sandraétdojovem quanto Carol.
E) Fatimaé menos eficiente que Zezé.

- Matematica

6. Observe os conjuntos numéricos abaixo e indique o Unico
numero que pertence a{A, Be C}.



7. Dada a sequéncia dos numeros naturais compreendidos
entre 158 e 172, representada abaixo, assinale a alternativa
correta.

{158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169,
170,171,172}

Os numeros pares sao em maior numero.

Ha mais nimeros impares que pares.

Pares e impares existem em igual proporgéo.

O antecessor par mais proximo de 168 € 170.

Ha um unico nimero cuja soma de seus algarismos € 15.

8. Quantos gramas temos em 2kg de feijao?

200
20
2

2.000
20.000

9. Fuiao mercado e comprei:

- 2kg de contrafilé R$ 8,90kg
- 3kg delinguica R$ 4,90kg
-2kgdeasa R$ 4,50kg
-1sacode carvao R$ 6,90 saco

Paguei a minha compra com uma nota de R$ 100,00. Quanto
recebide troco?

A) R$52,80
B) R$51,60
C) R$54,90
D) R$53,70
E) R$55,20

10. Se 10 pedreiros realizam uma obra em 20 dias, em
quantos dias 5 pedreiros realizardo a mesma obra?

A) 10dias.
B) 30dias.
C) 40dias.
D) 50dias.
E) 60dias.

- Geografia e Historia de Rondénia

11. Leiaafrase abaixo completando as lacunas.

“O atual territério de Rondbénia comegou a ser ocupado no
inicio do século XVIIl, com a fundagdo da Aldeia de
amargemdorio ”

Agora marque a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas da frase acima.

A) Samuel/Corumbiara.

B) Braganga/Machado.

C) Balseméo/ Salto Grande.

D) SantoAntonio/Madeira.

E) Nossa SenhoradaBoa Viagem/Guaporé.
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12. Aregiao do Alto Madeira, rica em arvores produtoras de
latex, motivou a construgdo da estrada de ferro Madeira-
Mamoré, concluida em 1912. No ponto inicial da ferrovia e em
seu ponto final surgiram, respectivamente, as cidades:

A) Ji-Paranae Papagaios.

B) Papagaios e Ji-Parana.

C) Porto Velho e Guajara-Mirim.

D) Guajara-Mirim e Porto Velho.

E) VilaBelada Santissima Trindade e Séo Carlos.

13. Sobre o Segundo Ciclo da Borracha, marque a alternativa
correta.

A) A retomada da extragao do latex deu-se na regido dos
vales dos rios Corumbiara e Mamoré.

B) Aprocura pelo latex brasileiro aconteceu em decorréncia

da ocupacao dos seringais da Malasia pelos chineses

durante a Segunda Guerra Mundial, inviabilizando a sua

extragdo para o abastecimento dos paises aliados.

O entédo presidente Vargas realizou alistamento militar

para 0 que, na época, chamou-se de o exército da

extragao do latex. Acorreram voluntarios que, em sua

maioria, vinham do sul e do sudeste.

A procura pelo latex em fungdo da necessidade desta

matéria-prima deu origem ao Tratado de Washington

entre Brasil e Estados Unidos, cujo objetivo era organizar

a producéo do latex na Amazbnia brasileira.

Com o fim da guerra, os soldados tornaram-se grandes

produtores de latex.

C)

D)

E)

14. O presidente Juscelino Kubitschek em 1960, autoriza a
implantacdo da BR-364. Sobre esta rodovia, marque com V
as afirmativas verdadeiras e com F as falsas.

() Aimplantagéo da BR-364 influenciou de forma decisiva o
processo de desenvolvimento regional.

() A rodovia deu a Rondbnia acesso as regides Sul,
Sudeste, Norte, Nordeste e Bolivia.

() Aimplantagéo da BR-364 objetivava ligar Brasilia a Mato-
Grosso.

() O funcionamento da rodovia BR-364 viabilizou o
transporte de minérios de cassiterita e de madeiras,
principais produtos econémicos de Rondbnia na época.

Marque a alternativa que apresenta a ordem correta.

A) V-F—F-V.
B) F-V-V-F
C) V-V-V-V
D) V-F-V-V.
E) F-F-V-F

15. O estado de Ronddnia esta dividido pelo IBGE, em duas
mesorregides que sao:

A) Porto Velho e Guajara-Mirim.

B) Ariquemes e Norte Rondoniense.

C) Ji-ParanaeAlvorada D'Oeste.

D) Cacoal-Espigao do Oeste e Vilhena-Parecis.
E) Madeira-Guaporé e Leste Rondoniense.



16. As terras desmembradas dos estados de Mato Grosso e
do Amazonas deram origem ao Territério Federal de Guaporé
que, a partir de 1956, passa a ser denominado de Territorio
Federal de Rond6nia. Na década de 1970, o Instituto Nacional
de Colonizagdo e Reforma Agraria iniciou a implantacdo de
projetos de colonizagao, ocasionando intenso fluxo migratério
para Ronddnia, de colonos, principalmente procedentes:

do Ceara e de Minas Gerais.
dasregides Sul e Sudeste.
dasregides Norte e Nordeste.

do Espirito Santo e de Mato Grosso.
dasregibdes Centro-Oeste e Sul.

17. O estado de Rondbnia quando foi criado em 1981, pelo
entdo presidente Jodo Batista Figueiredo, estava dividido em
13 municipios, fazendo o novo estado divisas com:

A) ao norte com o estado do Acre; ao sul com o estado de
Mato Grosso; a leste com o estado do Amazonas e a
oeste com a Republica da Bolivia.

ao norte com a Republica da Bolivia e com o estado de
Mato Grosso; ao sul com o estado de Mato Grosso; a leste
com a Republica da Colémbia e a oeste com o estado do
Amazonas.

ao norte com a Republica da Coldmbia e com o estado do
Acre; ao sul com a Republica da Bolivia; a oeste com o
estado do Amazonas e a leste com o estado do Para.

ao norte com o estado do Amazonas; ao sul com a
Republica da Bolivia; a oeste com a Republica da Bolivia
e com o estado do Acre; a leste com o estado de Mato
Grosso.

ao norte com o estado de Roraima; ao sul com o estado do
Acre; a oeste com o estado do Amazonas e a leste com a
Republica da Bolivia.

B)

C)

D)

E)

18. O relevo de Rondbdnia é constituido por planicies e por
planaltos de baixa altitude. Ocupam sua porgao central, onde
ocorrem as maiores altitudes, trés grandes conjuntos de
relevo:

serra Grande, serra da Providéncia e serra dos Dois
Irmé&os.

chapada do Cachimbo, chapada dos Parecis e planalto
do Guaporé.

serra Trucua, serra do Alto Guaporé e planalto de
Machadinho.

serra do Tingua, chapada dos Papagaios e serra das
Uiaras.

serra dos Pacaas Novos, serra do Uopiane e serra
Moreira Cabral.

A)
B)
C)
D)
E)
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19. A hidrografia do estado de Ronddnia é parte da bacia
Amazobnica. Leia com atengdo as afirmativas abaixo,
colocando V para as verdadeiras e F para as falsas.

() O estado de Ronddnia tem uma bacia principal, a do rio
Madeira, que é composta por varias bacias tributarias,
dentre elas: Jamari, Mamoré, Abuna.

() Os rios que nascem em territério rondoniense séo
afluentes ou subafluentes do rio Madeira e a maioriatema
foz dentro dos limites do estado.

() Orio Madeira é formado com a jungéo dos rios Mamoré e
Maici.

() O Madeira tem um trecho navegavel que vai de Porto
Velho até afoz do rio Amazonas.

() Orio Mamoré nasce na Cordilheira dos Andes, na Bolivia.

() Os afluentes formadores do rio Ji-Parana sao o igarapé
Machadinho e o rio Candeias que nascem no estado do
Acre.

Marque a alternativa que apresenta a ordem correta.

. Aeconomiarondoniense tem posi¢ao de destaque com a:

pecuaria bovina.

extragéo de calcario.
olericultura.

producgao de etanol.
produgao de cana-de-agucar.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Os pneus utilizados em veiculos automotores, quanto a
sua estrutura, podem ser de dois tipos:

radiais e horizontais.
radicais e longitudinais.
radiais e diagonais.
verticais e horizontais.
radicais e diagonais.

22. Nos pneus, existem varias nomenclaturas que
representam, cada uma delas, informagdes em fungéo das
suas caracteristicas produtivas. Supondo que exista em um
pneu a seguinte nomenclatura: 175/60 13. O numero em
destaque, na nomenclatura, significa:

percentual de largura do pneu.
percentual de altura do pneu.
indicagdo em, centimetros, da largura.
indicagdo em, centimetros, da altura.
indicagéo em, polegadas, da altura.



23. O Indicador TWI localizado nos flancos € uma forma de
sinalizar para o desgaste dos pneus. Qual a altura minima
permitida dos sulcos na banda de rodagem dos pneus?

A)
B)
C)
D)
E)

1,8mm
1,2mm
2,0mm
2,2mm
1,6mm

24. Os pneus, assim como o0s automoveis, também
avancaram tecnologicamente. No passado, tinhamos apenas
0 pneu com camara de ar e posteriormente foi introduzido no
mercado o pneu sem camara, também chamado de:

tubeless.
tube tipe.
tubular.
tubeair.
tubedriver.

25. Os pneus tém vida Gtil, em média, de 50.000 Km se forem
feitas as manutencdes preventivas corretamente. Das opgdes
abaixo, quais sdo as duas manutencbes preventivas que
contribuem para que a expectativa de vida util dos pneus seja
alcangada?

A)
B)

Troca de 6leo do motor e revisao elétrica do veiculo.
Verificagdo de niveis de fluidos hidraulicos e
balanceamento de rodas.

Substituicdo de pastilhas de freios e troca de éleo do
motor.

Alinhamento de rodas e revisdo da suspensao do veiculo.
Revisao de embreagem e lubrificagao geral do veiculo.

C)

D)
E)

26. No armazenamento de pneus montados em aro de roda
recomenda-se que estes sejam empilhados ou suspensos, de
forma que nao fiquem expostos a chuva e sol. Ja os pneus nao
montados em aros de rodas devem ser armazenados:

A)
B)
C)
D)
E)

empilhados.

suspensos.

dispostos verticalmente.

dispostos inclinadamente.

dispostos de qualquer forma, desde que se mantenha um
espaco entre eles.

27. O controle de presséo dos pneus deve ser periodicamente
realizado, pois a calibragem incorreta dos mesmos acarreta
prejuizos a sua vida util. Dada a necessidade de calibrar os
pneus dos veiculos regularmente, a condi¢ao ideal para que
possamos realizar esta tarefa corretamente é calibra-los:

A) com os pneus aquecidos, independente se o veiculo esta
ou nao carregado.

B) com os pneus aquecidos e o veiculo totalmente
carregado.

C) com os pneus aquecidos e o veiculo parcialmente
carregado.

D) com os pneus aquecidos e o veiculo totalmente
descarregado.

E) comospneus frios, independente da carga do veiculo.
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28. Ao atingir 80 Km/h, o veiculo inicia uma vibragao intensa
sendo percebida facilmente através do volante e a 100 Km/h a
vibragdo nao é mais percebida. Este problema se da por falta
de:

alinhamento de rodas.
calibragem de pneus.
balanceamento de rodas.
borracha nos pneus.
manutencgao nos freios.

29. Na montagem dos pneus ndo €& recomendado pelos
fabricantes o uso de graxas, combustiveis ou éleo queimado.
Amaioria dos fabricantes recomenda:

6leo mineral.
lubrificante vegetal.
nao utilizar lubrificante.
6leo de motor.
solventes.

30. Os pneus sem camaras apresentam algumas
desvantagens em relacdo aos pneus com caémaras. Uma
delas é:

esvaziamento instantaneo.
baixas resisténcias a cargas.
substituicdo de camaras de ar.
colagemdacémaradear.
altaresisténcia a cargas.





